



清明节他去了天堂,也救了7个人

正值壮年的张鹏因突发脑出血去世,他无偿捐献的器官,让5名重症患者重获新生、2名患者重见光明

■海都记者 胡婷婷/文
协和联合OPO供图

生前,他是家里的“顶梁柱”,照顾着患有慢性肾病的父亲、患有乳腺癌的妻子,供三个尚未成年的女儿读书。死后,他将大爱延续,无偿捐献他的器官,传递生命的希望。

昨天是清明节,阴雨连绵,42岁的张鹏,生命永远停留在了这一天。昨日清晨,在南平市第一医院的手术室里,突发脑出血的张鹏,捐献了一心一肝两肾一肺及双角膜,这些器官将让5名重症患者重获新生、2名患者重见光明。



张鹏家属签署器官捐献同意书

逝后

捐出全部可捐器官 将大爱延续

“他一直是家里的‘顶梁柱’,他走了家仿佛塌了……”张鹏的离世,对于一家人是沉重的打击,张鹏的父母和妻女悲痛欲绝,但思虑良久,家人们做出了无偿捐献器官的决定。

4月2日中午,在当地红十字会和福建医科大学附属协和医院联合OPO协调员见证下,张鹏家属含悲签署器官捐献同意书,帮他捐出心、肝、肺、肾及角膜等全部可捐器官,让他的生命以另一种方式延续。

福建医科大学附属协和医院联合OPO工作人员席涛介绍,将张鹏符合移植条件的器官录入中国人体器官分配系统后,系统进行自动分配。

4月4日(清明节)清晨六点半,在家人和医护人员庄严护送下,张鹏被推进手

术室……捐献手术后,由专业的医护团队接力,将他的心、肝、肾、肺及角膜火速护送至协和医院。因张鹏及他家人的善举,将有5名重症患者获得新生,2人可重见光明!

自己淋过雨,便更想为他人撑伞。经历过生死的张鹏妻子,多年疾病缠身的张鹏父亲,深知仅是健康、平凡地活着便已属不易,所以医生通知抢救无效,家里人就决定要无偿捐献张鹏的器官,希望张鹏的生命延续,更希望张鹏可以帮助更多人活下去。

“生前,便是他用爱无微不至地照顾着家里人,希望这次他的爱也能延续,帮助到更多人。”张鹏妻子说道。

生命有终点,大爱无尽头!张鹏,谢谢你!一路走好!

生前/照顾患病父亲和妻子 拉扯三个女儿长大

张鹏这一生,是坎坷的一生。父亲患有慢性肾病多年,长期接受治疗。这些年来,他同妻子两人共度风雨,拉扯着三个女儿长大,目前三个女儿分别在读高

中、初中、小学,一家人虽然条件艰难,但也温馨。

然而就在去年,不幸降临在这个小家庭,妻子查出了乳腺癌,在去年12月底接受了乳腺癌手术,目前正在

化疗,其间多次感觉“生不如死”,正是张鹏的鼓励和陪伴,让妻子撑到了现在。

正当一家人以为一切都在好转的时候,3月29

日,张鹏突发脑出血,虽经全力抢救,生命却无法挽回。4月1日晚经医院脑损伤判定团队严谨的脑死亡判定,他的病情符合脑死亡标准。

爸爸,想您的488天

追思人:林中轶

收信人:父亲林锋(2023年感动福建候选人)

4月4日清明节,也是您离开的第488天,我多么希望这是一个戏弄大家的谎言,但我也知道这是在自己骗自己。



■海都记者 梁展豪

2022年12月3日,平潭综合实验区君山片区管理局党委委员、四级调研员林锋,因积劳成疾,在回单位加班的途中,突发心梗,经全力抢救无效,不幸因公殉职。林锋的人生,停留在了47岁。作为一名基层党员干部,他用生命诠释了初心和坚守,用实际行动展现了责任与担当。在社会各界的广泛赞誉与高度认可下,林锋被提名为2023年感动福建候选人。

在今年的清明时节,林锋之子林中轶满怀深情地向海都报“天堂信箱”栏目投递了一封追思信,信中朴实的话语,承载了对父亲离世以后的无尽思念。

满腔思念却开不了口

“小子”我3月31日下午刚刚从平潭回福州,我和妈妈去山上看您了,您知道吗?去山上的人很多,要走的路也很长,一路上我和妈妈几乎没有交流,那条上山的路好长好长,长得好像走不完。

说实话,每次我都有点抗拒去看您,不是因为害怕,也不是因为嫌祭祀繁

琐,而是因为茫然。每当我看到妈妈黯然泪下的样子,我心中的悲伤就多到满溢;每每看到妈妈对您倾诉着千言万语,我的满腔思念却开不了口。

我总是会迷茫,总是会想:我爱您吗?我孝顺吗?我想您吗?这些问题的答案毫无疑问是肯定的,但大

抵是我的眼泪已经在您走后那几天流尽了吧,还有那些说不出口的话,您能来我梦里听吗?您走之后,就来过我的梦里一次,那一次您什么都没说,我真的好想再听您叫我一声“小子”。

四百多天了,大家的生活慢慢地向正轨上靠拢,但妈妈靠向正轨的速度很慢,

她老是自欺欺人安慰自己,说您是外出培训,去出差了。您走后,妈妈暴瘦暴老,她真的很辛苦,由于经常流泪,现在眼睛都难以视物,耷拉的眼角都盖不住妈妈眼里的悲伤。所以老爸,您多到妈妈的梦里走走吧,去安慰安慰她吧,和她聊聊天吧。

您在我心里就是英雄

再说“小子”我,我有好好读书哦,上学期在班上的智育排名排进了前十,我有信心这学期能保持,争取进步,拿下大二学年的奖学金,到时候我要给您和妈妈都准备一份礼物。

去年年底的时候,我过了人生中第二个没有您在的生日,已是20岁的小伙子了。

记得以前我和老妈总是拌嘴,我总是会在妈妈教导我的时候顶嘴,您在我们俩之间来回说好话,当“润滑剂”,这场景仿佛就在前几天,真的好怀念,好美好啊。

现在我和妈妈很少会吵架了,但我还是很幼稚、不懂事,偶尔会惹妈妈生气,我一定会慢慢改变的。您放心好了,我一定会尽我所能照顾好妈妈的。

老爸,我好像没有以前那样爱打球了,我现在很少能从篮球上感受到快乐,您以前和我说我不能打一辈子篮球,当时我还不信,现在才觉着您说的对。之前年初,崴脚受的伤有点后遗症,我可能真的不会照顾自己,要是您在就好了,高中崴脚那次就是您照顾我的,一点后遗症都没留。但是您别担

心,不是什么很严重的后遗症,不要对我发火,我会珍惜自己的身体的。

年前回了趟老家,爷爷奶奶的身体尚可,他们也很想您,时常会望着您那张摆在大厅里的照片发呆、流泪。二老的生活还行,多亏了管委会和片区领导同事们的关心、帮助,他们也时常会去看望爷爷奶奶。当然,管委会和片区领导也来家里慰问我和妈妈。您走后的两个春节,和您共事的叔叔们都来我们家看望我和妈妈,每每这个时刻我总会为您感到骄傲,因为这正

体现了您的付出得到了认可,您的努力收到了回报,您是一个英雄!

上周刚刚给外公过生日,表弟表妹、姨姨舅舅来得很齐,气氛也很融洽,外婆、外公的身体也尚佳,表妹们也都茁壮成长,好不热闹,只是少了一个您。

写好这封信的时候,已经是凌晨,我不太会表达,也不太会煽情,只知道写下上面这些话时,我又哭又笑,用掉了半包抽纸。好啦老爸,早点休息吧,您不需要那么累了,不需要再熬夜了。“对了,爸,我想您了。”



林锋生前照片